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Vérszegénység.
fí/y. //.j A legutóbbi öt-hat esz­

tendő alatt lefolyt sok kereskedő és 
iparos kongresszus csodálatos és 
szomorú egyértelműséggel panaszolta, 
hogy a kereskedő és iparosok sorsa 
mindig rosszabb.

A törvények, az üzleti élet sok 
visszássága és a magyar társadalom 
magatartásának összhatásából rom­
lott le a mi kereskedelmi és ipari 
állapotunk.

A törvények túlságos szabadsá­
got adtak, de a törvényhozás nem 
gondoskodott arról, hogy például az 
iparszabadsága nyomában meginduló 
versenyre előkészülve találja a kis 
ipart.

A gyáripart, a mely még nincs 
a kedvezmények sokasága ingerli, 
de a mi megvan, az akárhányszor 
a legnagyobb nehézségekkel, szigorú 
ridegséggel találkozik éppen a helyi 
fórumokon.

Es a magyar társadalom milyen
megérthetetlen magatartást tanúsít a
magyar helyi kereskedelem es ipar 
iránt!

Ma már kiki minden városban 
megtalálhatja szükségleteit.

kereskedé­Gazdag választékú

sek, jeles iparos mesterek várják a 
vevőt és megrendelőt, a kik közül 
igen sokan idegenből hozatják szük­
ségleteiket. Az üzletek igy azután 
meglehetősen pangnak, az iparosok 
pedig egyre-masra kénytelenek el­
bocsátani munkásaikat.

Ehhez a sivár helyzethez az 
idén még hozzájárult az általános 
pénztelenség. Soha sem volt annyira 
kimerült a közönség, mint most. 
Egymásután elmúlnak az egyes idő­
szakok és az üzletvilág úgy érzi, 
mintha senkinek sem kellene czipő, 
ruha, kalap, szóval semmi. Így megy 
ez tavaly óta.

Súlyos nagy feladat vár azokra, 
a kik a kereskedelmi és ipari osz­
tály intézményéinek élén állanak. 
Komoly munka lendíthet csak a 
kettős érdekeltség helyzeten.

A törvényhozás közelebb már 
foglalkozik az ipar és kereskedelmi 
törvényekkel. Mindkét osztály maga 

j ellen vét, ha ideje során nem néz 
utána, hogy érdekeik kellőié.

! legyenek óva.
Teljes erővel kell sorompóba 

államok, mert általános a vérsze­
génység, gyengül a közgazdasági 
élet, a jelenre vár a nagy feladat

hogy a fellendülés reményét, erőt 
megfeszítő munkássággal feltámasz- 
sza.

Országos Református Tanár- 
egyesület.

— Earaadik nap. —
— Saját tudósítónktól. -—

Tegnap folytatódott és egyben vé­
get is ért az országos református tanár- 
egyesület közgyűlése. Délelőtt fél nyolca­
kor a ref. kollégium gyűjteményeit, könyv­
tárát, szertárait, convictusát és oratóriu­
mát tekintették meg a vendégtanárok, 
mindenütt legnagyobb megelégedésüknek 
adván kifejezést.

?g meg

Folytatólagos közgyűlés.
A tárgysorozat hátralevő pontjainak 

megvitatására délelőtt kilencz órakor ült 
össze az Országos Ref. Tanáregylet köz­
gyűlése.

Bóczy Imre elnök üdvözli az újból 
megnyitott közgyűlést-és megvitatásba a 
tárgysorozat második pontját tűzte ki. 
Indítványozza egyben, hogy Erdős ,Jó­
zsef dr. tegnapelőtt elmondott imáját a 
közgyülés jegyzőkönyvi!cg megörökitse. 
Az indítvány elfogadása után Balogh 
Ferenczet egyhangúlag megválasztotta a 
íheologiai szakosztály elnökévé.

Benkft Imre főgymnáziumi tanár 
(Nagykőrös) mint előadó elfogadásra aj ánlj a

TÁRCZA. ember megkülönbözteti magát az állattól, 
mert nemcsak festi szerve vei reagál a
külvilág ue.-cs a

Jákob halála.
saira, hanem megsejti

A jHrabadság“ vruiieti tán-zaj a.

n

Nem a bibliabeliről emlékezem, ki 
almában annyira kedves volt Isten an­
gyalainak, hogy látására létrát rögtönöz­
öm az én mesém hőse olyat nem 
álmodhatott s utána az emlékezet rövid 
leszen, mint a mese maga.

A teremtő tudvalevőleg az embert 
ette a teremtés koronájává, mert mii- 

f?dr» tudó agyvelőt, észt adott neki. Már 
Kinek-kinck a hogy. Mert biz' Isten is- 
rÍTrc'j en olyan embernek nevezett esu- 
( at eleget, a ki annyi hasznát sem veszi, 
annyi jelét sem mutatja eszének, mintha 
Kobakjában agyvelő helyett akár hígított 
A-onok vagy szilvalekvár lötyögne. Hogy 
•után a születése, a jómód, a család be- 
0 yasa vagy a kakuk tudja mi 

megás fényes társadalmi polczva emeli,
Iu < . a? llyon . magamfajta szegény fi- 

z.érnék annyi köze sincsen, mint Mó­
dúak a tehénlopáshoz. 
j 1 .1 *e liogy visszatérjek ahhoz, a mit 
tulajdonképpen mondani akarok, a valódi

sajtit belvilágé kihatá- 
az vsszeíüggést a 

test, az eleven gép és az ezt kormányzó 
hatalom a lélek között. Sut akadnak 
olyan furcsa bácsik, akik a sejtés ingó 
csőinakából ki ugorva, a bizonyosság szi­
lárd partján vetik meg lábukat s ekként 
magukat biztonságban érezvén, habozás 
nélkül papírra vetik tudományos gondo­
lataikat, hogy azokból a még keveset 
tudó ifjú nemzedék, feltéve, hogy idáig 
egyre s másra magától reá nem jött: - 
elméletet szerezzen.

Igy születik meg a lélektan kézi­
könyve.

Mindezt pedig engedelmükkel 
nem azért mondottam el, mintha talán 
tudományos értekezletet, akarnék tartani, 
mert hiszen ahhoz nem értek, — hanem 
szükségesnek tartottam némi bevezetést 
csinálni. Tettem pedig ezt részint azért, 
mert témámhoz nincs elég szóbőségem,
részint pedig azért, hogy elbeszélésem
technikai szépségének, legalább egy ol­
dalról, kedvezzek.

De méltóztassanak csak türelemmel 
végigolvasni, a mi ezután következik : 
most jön a medve.

Jákob, helyesebben : a Jákob csak 
egy közönséges fakóarczu kopó volt, mig 
élt, most pedig — semmi. No igen, mert 
más közönséges kutya holta után a köz­
séget szolgálja dob alakjában, sőt az 
sincs kizárva, hogy az a vidámarczu, öreg 
tiszteletes ur, ki e lapot olvassa, fekete­
kávéjában éppen kutyacsontból ezukorrá 
avanzsirozott valamit kavargat. Mert az 
ebcsontról nemcsak annyit köll tudni, 
hogy beforr, hanem azt is, hogy feltű­
nően fehér, s ebből folyólag alkalmas a 
ezu korgyárt ásra.

Nem, a Jákobot nem érte ilyen
szerencse. Ö ott porlad a dömbörög
kaczagányi viczinális vasút sínpárja mel­
lett, közel a Mafla Nagy Benedekék ken­
derföldiéhez.

De nem úgy pihen ám, mint a hogy 
azt egy spleenben jobblétre szenderült 
kópéról feltételezi az ember hanem ugyan­
csak különös módon : — két darabban, 
l'ay kettészelte a vicinális, hogy ha a 
kacska mészáros megmérné nem igen 
volna sulykülömbség egyik-egyik da­
rabja közt.

Az apósom, ki nem mondható érzé­
keny embernek és életében nagyon sok 
vadkannak nézett közvetlen közelből a 
szemébe, hogy aztán a másik pillanatban
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a már előbbi közgyűlésen a tanári tiin­
tések fokozatainak eltörlése tárgyában 
H máramarosszigeti főgymaásiunn ta­
nári kartól headott indítványt.

Többek hozzászólása után a köz­
gyűlés magáévá tette az indítványt es 
annak szellemében felír a közoktatásiig} 1 
kormányhoz a fokozatok _ eltörlése s az 
ötödéves korpótlék megadásáért.

Az indítvány és a határozat ollo- 
<-'adása után Sinka Sándor deb rév zeni 
főgymnásiumi tanár tartotta meg mh-A 
érdekű felolvasását : Középiskoláink hely­
zete. tekintettel a középiskolai moz­
galmakra ezinunel.

A felolvasás.
A nagytudásu felolvasó visszapil­

lantást vet a németországi középiskolai 
kérdés menetére, hogy mi kepén állott 
elő jogosit-.is oszmeje. Icszl
pedig ezt azon okból, mert a hasonló 
okok és jelenségek hasonló okozatokat 
és következményeket szülhetnek mi na-
Ilink is. , , ,

Negyven óv ótii Inlyik <i k.uiiiun
harcz a háromféle német középiskola kö­
rűi. melyek a gymnasium, _ a főreáliskola 
s a reálgymnasium, s a viták folyamán 
két irány" lép előtérbe. Az egyik egysé­
ges felső iskolát akar, a másik épi n a 
sokféle mellett foglalt állást, mindkettő 
pedig a gymnasiumi monopólium ellen- 

s egységes jogosításu középiskolát 
óhajt, de amely gyakorlatilag még nincs
megvalósítva , ......

Nálunk is ti retonnok koviit e 1 juk. 
— I gyanegy elvek s irányok vannak itt 
is. A revízió nem érinti a középiskola 
szervezetét, de tanterveikbe bevitte lehe­
tőleg a nemzeti elemek kidomboritását, a 
humanizmus es reálirán y összeegy ez ve­
tését, sőt a görög pótlóval átment az 
egységes középiskola talajára. Hogy itt 
is vannak sebezhető részek, természetes, 
de legfőbb az egységes jogosítás előre­
látható kivitele, mely némileg nyugtala­
nító. Nem szabad a czéltudatosan fejlődő 
tanügyet kisérlotezesnek kitenni.

Felolvasó nem ellensége az egyen­
jogúsításnak, de az időt nem látja még 
elérkezettnek a megvalósulásra. Nem ki- 
csinyli a reáltudományokat,büszke a reál­
iskolai tanárkarra, de az egységes jogosí­

tás valódi tényezőjét a kétféle iskola 
nyújtotta, általános műveltség egyenérté­
kűben látja a nemzeti jelleg zománczával 
bevonva. Ebből a szempontból nagy- 
becsüek az átmeneti tantervek, melyek a 
jelzett alapon mozognak.

Nincs is égető szükségünk arra, hogy 
újólag kísérletezzünk. Mi a jogosítás té­
tén ngyis a poroszok mellett állunk, 
csakhogy őszintébbek vagyunk náluk, 
mert bármely pályára is jogosítjuk a la­
tin és görög érettségi után a reáliskolai 
növendéket, a kormány pedig a boldogu­
lás útját külön tanfolyam szervezésével 
iparkodik biztosítani a reálisták számára. 
Nálunk tehát a jogosítás törvénysértés 
nélkül nem történhetnék, de a revideált 
tantervek utján ért gyümölcsként fog 
egyszer ölünkbe hullani minden erősza­
kos rázkódás nélkül,

Indítványa következő: mondja ki 
az egyesillet;' hogy az egységes jogosí­
tása középiskolát szükségesnek tartja, 
de teljés megvalósítására nem tartja 
még elérkezettnek az időt.

A közgyűlés éljenzéssel fogadta a 
tanulmányos felolvasást s az imiit\ anx t 
egyhangúlag magáévá tette.

Egyéb ügyek.
A protestáns szellemű történelmi és 

magyar olvasókönyvekre vonatkozó ja­
vaslatot a közgyűlés elfogadta és meg­
bízta a központi igazgatóságot a zsinat 
elé terjesztendő memorandum szerkesz­
tésével. Az iskolai kézikönyvek megte­
remtésének munkáját Váró Ferencz na gy­
en védi tanár elnöklete alatt egy szer­
kesztő-bizottság végzi..........................

Antal Gábor dunantuli püspök, a 
magyar ref. egyházi egyetemes tanügyi 
bizottságának kitűnő elnökét és gróf De­
genfeld József a tiszántúli egyházkerü­
let főgondnokát ívprotestáns tanügy ét- 
demes patronusait — az egyesület tisz­
teletbeli tagokul választotta.

Az „Országos Középiskolai 1 anár- 
egylet" távirati üdvözlését a közgyűlés 
jegyzőkönyvi átiratban köszöni meg.

A tárgysorozat kimerülvén apróbb 
indítványokra került a sor.

Nagy Lajos (Nagyenyed) az indítvá­
nyok során szót kér. Történelmi esemény­
nek tartja a Tanáregyesület megalakítá­

sát nevelésügyi szempontból s a Bethlen 
tanári kollégium kérelmére indítványozza, 
hogy jövő közgyűlését az egyesület Nagy- 
én veden tartsa, t Éljenzés.)

Dóczi Imre elnök határozat-kep, ki- 
mondja, hogy az „Országos Református 
Tanáregyesület* jövő évi közgyűlését a 
Bethlen' kollégium meghívására A’agy- 
enyeden tartja.

A közgyűlés berekesztése.
Antal Géza dr. (Pápa) a közgyűlés 

berekesztése előtt indítványozza, hogy az 
egyesület jegyzőkönyvileg fejezze ki 
köszönetét- n szívélyes fogadtatásért, az 
erkölcsi és anyagi támogatásokért Deb- 
reczen város közönségének, az egyház­
nak és a kollégiumnak, nemkülönben 
Komlóssy Arthur főjegyzőnek, Oláh Ká­
roly tanácsnoknak és Márk Endre kollé­
giumi ügyésznek, kik karöltve buzgót- 
kodtak a tanárgyülés sikere érdekében. 
(Éljenzés!) kéri továbbá a közgyűlést, 
fejezze ki elösmerését és köszeuetet érde­
mes elnökének Dóczi Imrének is. (Hosszan­
tartó éljenzés.)

Dóczi Imre elnök köszöni a meleg 
és jól eső elösmerést, köszöni a vidéki 
vendégek buzgó fáradozásai. Berekeszti 
a közgyűlést azzal a kívánsággal =r vajha 
elérné az „Országos Református Vanár- 
e<>’vlet“ mielőbb mindazt, a mit nemes 
szándékkal zászlajára irt. (Éljenzés )

Ezzel véget ért a kezdet munkája, 
befejeződött az egylet első közgyűlése.

Látogatások.
Délután három órától kezdve a vá­

ros látnivalóinak megtekintését folytatták 
a vendégek. Igv király Gyula tanácsnok 
vezetésével meglátogatta ogy nagyobb 
csoport a pullagi m. kir. gazdasági ‘an- 
intézetet; egy másik csoport A özei Géza 
főmérnök kaiaiiz<dusaval u dohánygyárát, 
vasúti gépjavító műhelyt és vágóhidat; 
Szerem ley Béla dr tanár vezetésével 
pedig a közkórház, tanítói árvaház, Már­
tiit-fürdő, „István“ gőzmalom és a. i’or- 
nacsarnok kerestetett i<’> 1.

Elutazás.
A vendégek nagy része már tegnap 

elutazott. Azok kiket rokoni, baráti kú­

ti mandulavágásu, villogó szemek közé 
irányozza a puskacsüvét, — most könyes 
szemekkel, vibráló hangon jelentette a 
családnak, hogy Jákob, ha mindjárt két 
darabban is, szebb hazába költözött.

Kcdvencz, hűséges kutyája volt az 
öreg urnák, bár csudálatosán mogorva, 
magábazárkózott kutya volt és maga mel­
lett más kutyát meg nem tűrt. Talán 
egyenesen azért szerette az apósom, hogy 
hízelegni nem tudott s c tulajdonságnak 
a kutya fejébe való beverósót az öreg ur 
a saját tapintatos dresszurájának tulaj­
donította.

Magam is őszintén sajnálkoztam a 
Jákob tragikus kimúlásán, bár régebben 
sokszor kellett óvnom fehér fogaitól gond­
dal vasalt nadrágomat. Es hogy a ka­
tasztrófa nem következett be, annak egy, 
itt eddig nem szerepelt valaki az oka, a 
ki, valahányszor lépteimet és a Jákob 
vakogását megneszelte, mindannyiszor 
elélebbent a tornáezon kezében czirok- 
seprüvel. Nem engem, a Jákobot riasz­
totta cl vele. Jákob a seprűt respektálta. 
(Most — sajna ón is.)

Ez a mentő angyal akkor a kandi­
dált menyasszonyom vaku később tényleg 
jegyesemmé lett és jelenben még tényle­
gesebb feleségem.

Mikor aztán később, mint családtag, 
a házhoz kerültem, lassan kint kibékült 
velem ő kopósága, alkalmat nyújtván 
arra, hogy kiityaerkölcsót lopva megfi­
gyelhessem.

Pár évi megfigyelés után konstatál­
tam, hogy ez a kutya egy valóságos ka­
rakter. Már pedig, akinek jelleme víin, 
annak eo ipso lelkének is kell lennie; 
következéskép gondolkozik is. így a 
dákób.

Ha valami stikliért a konyhából ki- 
rudalódott, bármennyire sértette is am- 
bhiújában a szégyenletes eset rövid időn 
elfeledte, mert tudta, hogy _ nem oknól- 
kül kapott ki. De ha valaki ok nélkül 
rúgta oldalba, napokig látszott a szemé­
ben, száj szögletén, egész valóján a mél­
tatlanság fölött érzett kesergós.

Élete, mely apósom állítása szerint 
tiz évnyi hosszú vala, a megpróbáltatá­
sok és életveszélyes kalandok szakadat­
lan lánczolata volt.

Lába több Ízben eltörött. Oldalába 
kaszát ütöttek. A vaddisznó számtalan­
szor kihasgatta, lövést meg pláne kapott 
életében, liouy elég lett volna egy rliino- 
czerosznak is

Még hurkot is vetettek neki n jó 
szomszédok, kik szoeziális elveiket az

apósom répatermésén akarták érvényre 
juttatni, de ezen igyekezetük a Jákob 
ébersége folytán mindannyiszor meg­
hiúsult.

Saját, ilyesmihez nem szokott keze­
immel mentettem ki őt kellemetlen hely­
zetéből, lecsíptél vén lábáról a rácsavargó- 
zott drótot, és merem állítani, hogy azóta, 
sokkal szelidebb, leereszkeilőbb volt hoz­
zám ő kntvasága.

És ki tudja, hány meg hány ilyen 
baleset éri még; mik a Csizma Gáspár 
„Ebek végzete“ ezimii könyvében terhére 
voltak előjegyezve, ha közbe nem jő_ egy 
váratlan körülmény, mely őt, szegényt, 
néhaivá tette.

Egy szép napon ugyanis, honnan, 
honnan nem, megsejtette, hogy ezentúl 
nemcsak ő egyedül lesz az udvar Cerbe­
rusa, hanem jő a házhoz egy kegyencz- 
társ, hossziifülü, ostoba vizsla kölyök 
személyében, kivel a ház lakóinak min­
den adományát meg kell osztania. Még 
jobban bántotta az, mikor látta, hogy a 
kocsis a góróbun lakást rendez be a 
jövevénynek, holott annak idején, mikor 
ő idekerült, legkisebb gondjuk is , na- 
(lyol'b viill annál, mintsem egy kutyának 
fekhelyről gondoskodjanak. Menjen, a, 
hova 'tud. Vg\ annz nap az anyósom
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telékek fűznek városunkhoz, csak a 
mai nap folyamán távoznak - magukkal 
vivén — hihetőleg, szép napoknak soha 
el nem múló emlékezetét.

A kezdet kezdetén túl vagyunk, Is­
ten áldása kísérje a református kathed- 
rák mestereinek nemes, hazafias hin­
góságát.

A kereskedelmi .tárcza 
költségvetése.

— A képviselőház mai üléséből.
Unalmas tempóban folytatták 

ma a kereskedelmi tárcza részletes
tárgyalását. . „

A miniszterek közül csak Jio- 
ránszky és Plusz voltak jelen. Ér­
dekes felszólalása volt Rubinek Gyu­
lának. ki a közös vámterület mellett 
mondott meggyőző beszédet.

Kossuth Fereuez és Krasznay 
Fereucz az önálló vámterület sür­
gős szükségét hangoztatták.

Az ülés lefolyásáról szóló részletes 
tudósítónk a következő:

Apponyi Albert bejelentette az össze­
férhetetlenségi bizottság mai határoza­
tát, hogy Szaluy László képviselő össze­
férhetetlen helyzetbe jutott.

Tudtul adta továbbá,hogyahaz laza 
Kálmán, temetésén küldőttségileg kép­
viseltette magát.

Áttértek ezután a kereskedelmi tar- 
cza folytatólagos tárgyalására.

Az állami utak építésénél Szalay 
László az állami utak fenntartása érde­
kében beszélt. Majd azt panaszolta el, 
hogy a borsodinegyei utat nem Ik rsod- 
megyében termett kővel kövezték.

Horánszky Nándor kereskedelemügyi 
miniszter válaszában megígérte Szalay- 
nak, hogy a kérdést megfontolás tárgyává 
fogja tenri.

A ház a tételt elfogadta.
Az ipari és kereskedelmi ezélok téte­

lénél elsőnek Kossuth Fereuez szólalt fel. 
Bebizonyított igazság az. hogy egy tej- 
lett gyáriparral szemben a kisipart toi- 
virágoztatni nem lehet. Annál kövesbe 
lehet ezt nálunk, mert az iparra fordított 
összeg' igen kevés. - Ausztria épen

kitől eddig csak ennivalót és jó szót ka­
pott, valami tejföl-sor miatt alaposan el­
páholta.

Ez sok volt az ő kutyalclkenek. 
Bánatos pofával kullogott ki a hátsó ka­
pun, keresztül a szinás kerten, hogy visz-
sza se jöjjön többé. ^

Másnap Savanyu fereuez, a kerülő, 
Jelentette apósomnak, hogy a ,lakóbot a 
vonat agyongázolta. Minden kétségét ki­
zárólag öngyilkos lett es a bűntény ki 
van zárva.

Persze, ezt rajtam, a könyezeten es 
szemtanukon kiviil senki el nem hiszi, 
pedig igy van.

Lám, ezek a psyc-hologiát es logikát 
nem ismerő, egyszerű emberek józan 
értelemmel és erős meggyőződéssel oda 
nyilatkoznak, hogy a dákéi) korántsem 
véletlen szerencsétlenségnek esett áldoza­
tul, hanem lelki egyensúlyát egyszerre 
sok csapás zavarván meg, önként vetette 
magát a robogó vonat gyilkos kere­
kei alá.

Ez a kutya-psychologia.
Totós Ede.

háromszor annyit fordít az iparára, hol­
ott Ausztria erős iparállam, mi pedig 
gyenge iparállam vagyunk. De meg is 
látszik ennek az eredménye. Felsorolta 
ezután azokat az iparágakat, a melyek­
ben Ausztriának termelése sokkal na­
gyobb, mint a miénk. \ égül levonta követ­
keztetését, a mely szerint Magyarországon 
mindaddig iparfejlesztésről szó sem le­
het, a inig gazdasági önállóságunkat meg 
nem szereztük. (Éljenzés). A tételt egy eb­
ként elfogadta. (Éljenzés.)

Báró Perényi Zsigmond az Ipar- 
fejlesztés kérdésével foglalkozott. A házi­
ipari tartja különösen fejlesztendőnek. A 
felvidék szomorú gazdasági viszonyává! 
foglalkozott azután. Okozójának nem a 
bevándorlást, hanem a föld szegénységet 
tartja, a mely miatt e helyeken a házi­
ipari kell fejleszteni, hogy a nyomor 
euyliittessék. Különösen társadalmi utón 
véli ezt lehetségesnek. A gyár és a kis­
ipar kérdésével foglalkozott ezután. A 
bontó munkákat az iparfejlesztés akadá­
lyának tartja. Baj az is, hogy a társada­
lom sem tesz semmit az iparért. Az ón­
álló vámterületnél többet ér, ha a társa­
dalom a maga keblében allitja lel a 
sorompót. A költségvetést részleteiben is 
elfogadja. (Helyeslés jobbról.)

Csernoch dános az iparfejlesztés kér­
déséről szólt. Az állam segélyezések ki­
adása körül nagyobb óvatosságot óhajt. 
Ez iránt határozati javaslatot nyújt be.

Bubinek Gyula gróf Zichy deuövel 
szemben azt vitatja, hogy az országos 
magyar gazdasági egyesület igenis törő­
dik ‘ az iparfejlesztéssel. Szintén a 
társadalmat hibáztatja azért, bogy ná­
lunk az ipar nem fejlődik. Szembeállítja 
Ausztriát, a hol nemcsak az ipart, hanem 
a mezőgazdaságot is lellenditette a tai 
sadalom. Kijelentette, hogy az agráriu­
sok nem mindenáron vannak a közös 
vámterület mellett, hanem csak bizonyos 
feltételek mellett. Az iparfejlesztés tekin­
tetében eddig követett irányt teljesen 
helvesnek tartja. Elmondta azután azo­
kat a követelményeket, a melyek nem 
csak az iparfejlesztést a mezogazdasa- 
o'ot is előmozdítják. Igazat ad azok­
nak. kik azt mondják, hogy kezdő 
iparunkat az osztrák verseny tőnkre teszi. 
A kereskedelem nem tűri meg a korláto­
zást. a mely állításának igazolásaim pél­
dákat is hozott fel. A yámsorompok tel 

I állítása pedig korlátozás lenne leltei

í Krasznay Fereuez. Magyarországnak
I az a rendeltetése, hogy itt Európa küze- 
I nőn parollaczenczia legyünk. Ezt mondta 
1 oTóf Széchenyi. Ónálló virágzó ipart mi- 
i nálunk csak önálló - vámterülettel lehet
i teremteni. ,

Elitéli Rubinek fejtegetéseivel szein-
I ben az egyoldalú gazdálkodást s határo- 
! zott véleménye, hogy az agrárpolitika 
1 — osztály politika.

Ernszt Sándor, Zichy .lenő grot is 
Major Fereuez a kisipar érdekeben szolal-

talv *\'z ülés végén Horánszky miniszter 
Széli Kálmán megbízásából azt az mdil- 
vanvt terjesztette elő. hogy a konverzió­
ról szóló' törvényjavaslatot héttőn tar-
^' '1 A ház iÍv értelemben határozott.

vélemény, hogy képtelenség a békére 
még csak gondolni is addig, inig Anglia 
sorsát C h a m b e r 1 a i n intézi. Ily ér­
telemben nyilatkozott a napokban K u y- 
p (. r is, Hollandia miniszterelnöke, aki 
különben azt is hangoztatja, hogy a há­
ború most sem jutott előbbre, mint egy 
évvel előbb volt. E d w a r d királynak 
tehát választania kell most Anglia és 
Chamberlain sorsa között. Chamberlain 
maga nem hátrálhat meg, reá különben 
is súlyos felelősség nehezedik a háború 
megindításáért és I oly tatásáért. Annyi 
bizonyos dolog, hogy a búrokat guerilla 
harezban nem tudják legyőzni az an­
golok. Transzvál hazafias népe pedig 
utolsó leheletéig védeni fogja kis or­
szágát.

Angol-búr háború.
A délafrikai köztársaság sokai szen­

vedeti népének sorsáról tömérdek sokat 
beszélnek politikai körökben. Altalanos

Argentina.
Dél-Amerika egyik leghatalmasabb 

állama, Argentina, újabban egyre nagyobb 
erővel igyekszik fölényt biztosítani ma­
gának a szomszéd országok felett. Erre 
vall a kormánynak az az elhatározása is, 
hogy két uj hadihajót vesz két millió 
font sterlingért, melyekkel különösen 
Chile tengeri befolyását akarja ellensú­
lyozni A hajókat olasz gyárosok fogják 
építeni, s a költségeket külföldi kölcsön 
felvétele nélkül, általános bevételeiből fe­
dezi az állam.

A hármas szövetség.
Több olaszországi lap érdekes kom­

mentárokat fűz B’ülow gróf német 
kormányelnök és Prieretti olasz 
külügyminiszter legújabb találkozásához. 
A „Corriere de la Sevra“ czimü olasz 
napilap, mely értesüléseit megbízható 
forrásokból szokta szerezni, igen érde­
kesen nyilatkozik a találkozásról. A fenti 
lap szerint B ü I o \v gróf úgy nyilatko­
zott a hármasszövetségről, hogy az a mai 
viszonyok között mint a három államnak 
csak hasznára lehet. Sem Olaszország, 
sem Németország nem hajlandó az any- 
nyit emlegetett i'ranezia barátságot meg­
kötni s ha közeledésről van is szó, az 
semmiesetre sem politikai jelentőségű. 
A miniszterek találkozása ily módon ese- 
ménvnvé nőtte ki magát.

Jogi és pénzügyi bizottsági 
ülés.

t Vásári és piauzl rendtartás. Hid végei- Mihály 
kérvénye Felügyelő bizottsági jelentés. A 
közgyűlési torom átalakítása. Megsemmisített 

közgyiilcsi határozat.)

_ Saját tudósítónktól. —

A jogi és pénzügyi bizottság tegnap 
tárgyalta tovább a keddi ülés tárgyso­
rozatának elmaradt pontjait. Az ulesre 
szóló meghívás erélyesebb hangja es ko- 
telossógtoljositésre való íigyelmeztetese 
ugv látszik helyénvaló volt, mert a bi 
zottsági tagok ólónkebb erdeldodese a 
megjelentek névsorából örvendetesen tu 
nik ki

A három órakor összeült bizottsági 
ülésen Versen Imre tanácsnok, tbeli f»- 
jc'vyző elnökölt, A jegyzőkönyvei \ arg a 
Károly dr. vezette. .Jelen voltak : hom- 
lossv Arthur főjegyző, Hajdú Ly ina t, 
nácsnok. Kémény Mór dr. keni hot er 

1 ózsef Szabó Kálmán, komlossj Dezső, 
Kovács ,1 ózsef, Szántó Sámuel, AczeJ 
Géza főmérnök, koszorús Lajos, ■ < •
Kálmán, Miskokzy -lenő kondor Kál­
mán, Lukács Armin és Szántó (.yozö
dr. bizottsági tagok.
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Vásári és piaczi rendtartás.
A bizottsági ülés legelső tárgya a 

vásári és piaczi rendtartás tervezetének 
tárgyalása volt. A rendtartást felolvasás 
után a bizottság egyhangúlag elfogadta.

Lényegesebb része, hogy a hetipi- 
aezok kedden és szombaton nyáron há­
rom órakor, télen délután egy órakor 
végződnek.

Hidvéger kérvénye.
Hidvéger Mihály a vekeri tagbir­

tokot haszonbérli s kérvényt nyújtott be 
a bizottsághoz az épületek és szőlőültet­
vények átvétele iránt,

A bizottság jogi véleményadás vé­
gett átteszi a kérvényt a tiszti ügyész­
séghez, mely a szerződés tartalmára vo­
natkozó felvilágosításokat fogja megadni.

Városi szeszüzlet.
A tárgysorozat következő pontja a 

felügyelő bizottság jelentése volt a vá­
rosi szeszüzlet múlt ó\ i számadásainak 
felülvizsgálásáról.

A bizottság a jelentés tudomásul­
vételét fogja javasolni.

Szabó Kálmán bizottsági tag hosz- 
szabb indokolással a szeszüzlet beszün­
tetését ajánlja —- egyrészt közegészség- 
ügyi, másrészt városgazdasági szempont­
ból, mivel alig hoz valamelyes hasznot.
A bizottság azonban nem járult hozzá a 
fölszólaló inditványához.

A közgyűlési terem.
A tárgysorozat legfontosabb száma 

a városháza közgyűlési termének átala­
kítására vonatkozó főmérnöki tervezet 
volt. A terv kétféle. Egyik 200 ezer kö­
römi költséggel a közgyűlési teremnek 
az. utcz.a télé való kibővítését, a másik 
28 ezer koronás költségvetéssel a te­
rem kijav it ásót a mostani nagyság 
meghagyásával tervezi.

A főmérnöki tervezethez többen szó­
lották hozzá.

Aezél Géza főmérnök maga is el- 
ösmeri, hogy a város nincs abban a 
helyzetben, hogy 200 kor. ezer építkezésbe 
belemehetne, de másrészt fölösleges ki­
adásnak tartja azt a 28 ezer koronás ki­
adást is, mellyel csak szebb lenne a köz­
gyűlési terem, de a czélnak mégse felelne 
meg. Javasolja, hogy maradjon a terem 
a mai állapotban s várjon a város egy­
két évig jobb időre, mikor abban a hely­
zetben lesznek, hogy a nagyobbitási terv 
keresztülvihetősége nem ütközik pénz­
ügyi akadályokba (Helyeslés.)

Szal>ó Kálmán bizottsági tag a maga 
részéről teljes mértékben helyesli és hoz­
zájárul a főmérnöki javaslathoz.

Komlóssy Arthur főjegyző emlékez­
teti a bizottságot arra, hogy itt arról, 
hogy tegyünk-e valamit, vagy n c m 
— vitatkozni fölösleges. Közgyűlési ha­
tározat az, hogy igenis tenni kell, mert 
a mai állapot tarthatlan s Így a maga 
részéről nem a halasztás, hanem a cse­
lekvés mellett szól és kéri a 28 ezer ko­
ronás kijavítási terv elfogadását. Ezt az 
összeget esetleg megtakarításokkal ke- 
vesbbiteni is lehet s ezt igy legczélsze- 
rübbnek véli.

Miskolezy Jenő a közgyűlési hatá­
rozatot sérthetetlennek találja ugyan, de 
véleménye mégis az, hogy az anyagi ál­
lapotok jobbrafordultáig mindennemű ala­
kítási és cgyébb építkezési terveket a 
bizottságnak egyenesen kötelessége félre 
tenni.

Kovács József szerint a közgyűlési 
teremre Debreezen városának igenis 
szüksége van. Pénzügyi állapotunk nem

olyan rossz, a minőnek némelyek festik 
s az átalakítási munkálatok föltétlenül 
keresztül viendők. Azt azonban eleve is 
ellenzi, hogy az utczából kelljen elvenni 
a városháza külső falának kitolására. Az 
átalakítást föltétien, sürgős szükségletnek 
tartja.

Többek hozzászólása után a bizott­
ság akkóp határozott, kogy az építési 
bizottság átalakítási javaslatát nőm fo­
gadja el, de olyan költségvetés kidol­
gozását kéri, mely kevesebb költséggel 
a közgyűlési teremnek az. udvar felé 
való kibővítését czélozza.

Megsemmisített határé zat.
A bizottság legutoljára a belügymi­

niszter leiratával foglalkozott, mely a 
novemberi közgyűlésnek a városi és 
gyámpénzek elhelyezésére vonatkozó 
határozatát megsemmisíti abból az ok­
ból, mert a szavazásban érdekelt igazga­
tósági és felügyelőbizottsági tagok is 
resztvettek.

A bizottság uj szavazás elrendelé­
sét fogja javasolni.

Ugyancsak ezen ülésen kellett volna 
a bizottságnak Szeged átiratával foglal­
kozni, melyben a vidéki színészet párto­
lása iránt óhajt felírni a miniszterhez. Az 
idő azonban előrehaladván — Geesev 
Imre elnök a bizottsági ülést berekesztette 
s igy az átirat tárgyalása máskorra 
maradt.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
a

SZABADSÁG
politikai napilapra.

Bizalommal fordulunk a közönség­
hez, midőn pályafutásunkat megkezdjük. 
Kérjük azt a támogatást, a mely nélkül 
elvégeznünk lehetetlen a magunkra vá- 
lalt nagy munkát.

E támogatással szemben összes 
eszünkkel, legteljesebb igyekezetünkkel le­
szünk rajta, hogy a „Szabadságiban 
olyan lapot nyújtsunk, mely előfizetőink 
minden igényét kifogja elégíteni.

A „Szabadság“ állandó tudósítót 
tart a fővárosban, az ország főbb városai­
ban ; összeköttetésben van politikai éle­
tünk vezérférfiaival.

Hírszolgálata megbízható, pontos és 
kimerítő, nagy figyelmet fordít a városi, 
megyei ügyekre, közgazdasági érdekekre, 
színházi, művészeti és irodalmi kérdé­
sekre s egyáltalában a közélet minden 
megnyilvánulására.

Komoly és mégis elevenen szerkesz­
tett lapot akarunk adni a „Szabadsági­
ban olvasóink kezébe. A

„Szabadság“
helyben, házhoz hordva korán reggel:

vidéken:

egy negyed évié : ti korona;
egész évre : 12 korona 

egy negyed évre: 5 korona 
egész évre: 20 korona

Egyesszám ára : 4 fillér
Előfizethetni: a kiadóhivatalban. 

(Csapó u. ti.) Telegdy K. utóda és 
László Albert debreezen' könyvkereske­
désében, vidéken pedig a postahivatalok 
utján.

I

Szökés a honvédlaktanyából
A számvivő őrmester bűne.
— Saját tudósítónktól. —

A Pétertia honvédpalotájának szen- 
zácziója van. Egy számvivő őrmester, ki 
feljebbvalói teljes bizalmát bírta. vissza­
élve azok jóhiszeműségével sikkasztott 
és tetemes adósságok hátrahagyásával 
megszökött.

A bűn lejtőjén.
A harmadik honvédgyalogezred egyik 

legképzettebb, legjelesebb számvivő al­
tisztje volt Schönfeld Emil őrmester. 
Negyedik éve szolgált és soha büntetni 
sem kellett.

Múlt év deozemberében egyszerre 
minden megváltozott. Scdiönfeld inni, 
kártyázni kezdett és ez év januárjában 
már' annyi rendezetlen kötelezettsége 
volt, hogy följelentés tetetett ellene a 
századnál.

A bűn lejtőjére tévedt ember mene­
külni akart a csávából és erre legalkal­
masabb eszköznek találta a nősülest.

Elnszott hozomány.
Tervét keresztül is vitte, februárban 

Budapestről asszonyt hozott a házhoz. 
Csinosát, szépet, azonfelül módosat is, a 
ki szép összeget kapott hozományul.

Schön fold adósságát rendezte a 
friss pénzzel, a mi ehhez elég is lett volna, 
de már a kártyát, italt ezzel sem győzte. 
Az asszonyka hozománya elúszott s igy 
fölöslegessé vált a menyecske is, a kit a 
katonaférj három héttel a menyegző 
után haza is küldött Budapestre.

A mézeshetek után.
A szalmaözvegy őrmes'er tovább 

süllyedt a bűnbe, A mézeshetek varázsa 
elpárolgott s a gyilkos szenvedélyek rab­
jává lett ember haladt tovább az öivény 
felé.

Múlt hó végén előbb tiz, majd ké­
sőbb tizenöt nap egyesei kelhet bün­
tetni. a mi katonáskodása alatt először 
esett meg vele.

Az adósságok egyre szaporodjak s 
a veszedelem kikerülhetetlen volt. 1 tolsó 
segedelemként a más pénzéhez nyalt s 
mikor annak is végere .járt — a bün­
tetést elkerülendő megszökött.

Szökés az éjszakában.
Bab Ákos honvédfőhadnagy hat 

havi szabadságon van Berlinben és 
Schönfeld a főhadnagynak reá bí­
zott tiszti fizetését és illetékéit sik­
kasztotta el.

Eddig csupán ez derült ki, de va­
lószínű hogy a vizsgálat eredménye sú­
lyosabb és szenzácziósubb lesz.

Schönfeld tudta, hogy a bűn el­
sején okvctetlen kiderül s igy nem volt 
hajlandó bevárni a reá nézve végzetes 
dátumot. Hétfő éjjel megszökött és pol­
gári ruhát öltve kocsin vitette magát 
a hajdu-szoboszlói állomásra, a hol Bu­
dapestig váltott jegyet.

Letartóztatás.
A honvédlaktanyában kedden jöt­

tek rá a bűnre és a szökésre. Távirati­
lag keresték meg az illetékes hatóságo­
kat a sikkasztó őrmester letartóztatására 
s a körözésnek elég gyorsan eredménye 
is van.

Budapestről távbeszélőn kapta teg- 
f nap az ezred az értesítést, hogy Schön­

feld Emilt egy éjjeli kávéluízbnn le­
tart áztatták.
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Személyi hir. P u k y Gyula főispán 
tegnap este Budape stről, hol kft 
hetet töltött hazaérkezett, hogy a mai 
tanácsülést vezethesse.

A református konvent gyűlése. A 
református konvent valószínűleg meg « 
hó folyamán összeül. A konvent tárgya­
landó ügyei között sok debreczeni 
vonatkozású van. Így többek között a 
konvent fog határozni afelett, hogy hono- 
tiisa-c L e n e z Géza volt debreczeni 
segédlelkésznek és tanárnak külföldön 
szerzett licentiátusát, mely a theologia 
magasabb tanainak előadására képesii.

Syugalomba vonuló tanár. Református
főgimnáziumunknak egyik legtudósabb 
professzora vonul ez iskolai év végen 
nyugalomba. K. Kiss Józsei ez a ta­
nár, aki tizenhárom évig adta elő Debre- 
czenben szaktárgyát, a fizikát. Kiss József 
előbb G y ö n k ö n, majd K u n s zeni- 
mi k 1 ó s o n és P á p á n tanárkodéit s 
innen hívták meg őt Debreczenbe. ^ igen 
sokat köszönhet neki a lőgimnázium. 
Fizikai szertára az ő rendezése és szak- 
képzettsége folytán lett azzá, a mi : a 
budapesti egyetemi szertár után 
Magyarországon az e 1 s ő. A p a r i s i 
világkiállításon érmet nyertek a szertár 
kiállított műszerei. Tanítványai valóság­
gal körülrajongták az érdemes pvoíesz- 
tizort, a ki most töltötte be h a r mine z 
éves tanárkodását.

Jogtanán pályázat. Dr. B a c z o n i 
Lajos halálával a debreczeni jogakad eiman 
megüresedett a közig a z g a t á s í tan­
szék. E tanszék elfoglalása kitűzött pályá­
zat f. hó 5-én jár le. Mint a legilletéke- 
sebb forrásból értesülünk, a mai napig a 
következők pályázták a megüresedett tan­
szék elnyerésére: Gr. Jászy \ tklor 
kecskeméti jogtanár, Homo r á c z y Ivari 
földbirtokos, Dr. E ö r d e ü g h Árpád 
budapesti ügyvéd és Gr. Kun bela 
máramaros-szigeti jogtanár. Nagyon való­
színű azonban, hogy a jól _ dotált tan­
székért többen is fognak pályázatot be­
nyújtani.

Tóth András tiszteletdijja. A tegnap 
délelőtt Simon ff y Imre kir. tanácsos, 
polgármester elnöklete alatt ülésezett vá­
rosi tanács kiutalta 1 ó t h András^szó 
rászmüvésznek, a „Szabadságszobor mes­
terének tiszteletdijja második SUUU ko­
ronás részletét. A tanács ezenkívül apróbb 
ügyekkel foglalkozott és tudomásul vette 
a 12 tagú szoborbizottság jelentését.

Alapítvány a debreczeni siketnéma-in- 
iézet alapjára. Az az érdeklődés, moi.v- 

1 lyel a váczi siketnéma-intézet két tana­
rának városunkban tartott előadása ta­
lálkozott, most élénk visszhangra falait 
a társadalom körében is. Egy rnaf?át 
megnevezni nem akaró emberbaiat 21 
koronát juttatott 0 1 á h Károly tanács­
nok kezeihez oly czélból, hogy ez összeg 
a Debreczenbe n felállítandó si- 
ketnéma intézet alapját „Szikszai es 
Földi“ alapítvány néven növelje. Az alap 
a februári felolvasás jövedelmével együtt 
ilymódun már négy száz korona.

A szeszadó-pótlék nem változik. Is­
meretes a fogyasztási adókról szülő toi-
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vénynek az a rendelkezése, hogy a kis­
kereskedők ez alkalommal nem szerez­
hetnek be h ti s z o n ö t liternél keve­
sebb szeszt. Elleneseiben az adópótlék 
kétszeresét kell megfizetniük. A d e fi­
re c z e n i kiskereskedők sérelmesnek 
találták e rendelkezést, s a múlt hónap­
ban mozgalmat indítottak e határozat el­
törlése tárgyában. A Kereskedő 
T á r s u 1 a t fűszer-szakosztálya e heti 
ülésén foglalkozott a fenti dologgal, s 
elhatározta, hogy egyáltalában nem tesz 
lépéseket e rendelkezés megszüntetése 
dolgában. Ellenben igen helyesli a pénz­
ügyminiszter legújabb határozatát, mely 
a fogyasztási mennyiség pontos ellenőr­
zését a legszigorúbban rendeli el. Ily 
módon a kiskereskedők akcziója ered­
ménytelen maradt.

Vörheny az árvaházban. A cl e b r e- 
c zeni országos tanítói árvaház gyá­
mul tjai között a leghevesebb vörheny- 
j ár vány ütött ki. Az egészségügyi bi­
zottság Dr. Sárvií r y Gyula tiszti 
főorvos javaslatára elhatározta, hogy az 
árvaházi növendékeknek két hétig 
nem szabad iskolákba járniok. A járvány 
terjedésének megakadályozására a fenti 
határozaton kiviil a legszigorúbb óvin­
tézkedéseket foganatosították.

Dandárparancsnokot támadó röpirat.
Pirosfedelü röpivatot kaptunk ma. Szer­
zője Stadler János, a nagy v á- 
r a d i negyedik honvéd gyalogezred volt 
őrnagya, akit egy becsületbeli 
ügyből kifolyólag két évvel 
ezelőtt megfosztottak rang­
jától. Akkoriban országszerte nagy 
feltűnést keltett a kínos ügy, melyben a 
főszerepet egy erényeire féltékeny fiatal 
hölgy és maga S t a d 1 e r játszották. A 
becsületbiróság oly ezimen itelte rang- 
vesztésre Stadler őrnagyot, hogy ő 
sértőleg nyilatkozott és viselkedett egy 
hölgy gyei szemben,, ki később az ezred 
egyik tisztjének felesége lett. A röpirat 
leghevesebben S z á r t o v y tábornokot, 
volt debreczeni dandárparancsno­
kot és L őrinez y Dénes n a g y vá- 
r a d i ezredparancsnokot támadja, mint 
akik közvetlen szerzői voltak az ő rang­
vesztésének. A röpirat érthető érdeklő­
dést keltett nemcsak D ebrecze n, de 
az egész ország katonai köreiben.

Uj gépész a városi színháznál. Az a 
pályázat, melyet a debreczeni vá­
rosi színház a megüresedett gópészi ál­
lásra már régebben kiirt, tegnap járt le.
A jól jövedelmező állásra t i z gépész 
adta be pályázati kérvényét. A pályázók 
legtöbbje okleveles gépész, csak egy-ket­
tőnek nincsen még elektrotechnikai vizs­
gája. A pályázók nevei: Oláh János 
(Halmi), ifj. Fér enc zy Józsei (\ -I érés), 
T ör ő Mihály (Debreczeni, Kiss Kál­
mán (Losoncz). Tóth János (Debre­
cen), Bal 1 a Károly (Debreezen), L u- 
kác’s Antal (Szolnok), Heisehrec- 
k e r Ferencz (Debreezen), Kát o n a 
Gábor és B aide r Károly, mindketten 
debreezeniek. A pályázati kérvények eG 
intézése dolgában Oláh Károly városi 
tanácsnok és Aczél Géza főmérnök 
referálnak legközelebb a tanácsnak, mi­
után ők maguk már megállapodtak a ki­
választott személyre nézve. A gépészt 
állás elnyerésére, mint értesülünk, eddig 
legtöbb kilátása O 1 á h János halmu 
képesített gépésznek van.

Titokzatos lopás. Annak idején hosz- 
szasabban foglalkoztunk azzal a szenzá­
ciós s a maga nemében szokatlanul ti­
tokzatos lopási ügygyei, mely a Lá sz ló 
Albert és társa ezéget 800 koronával ká­
rosította meg. A rendőrség bűnügyi osz-
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tálya a tegnapi napon befejezte a 
titok kiderítése érdekében megindított 
nagyszabású vizsgálaton, mely sikert 
nem ercdm é n y e z e 11. A vizsgálat 
során 12 egyént hallgatott ki a rendőr­
ség, de a tolvaj 1 ás elkövetőjének szemé­
lyét megtalálai képtelenség volt. A bűn­
ügy eddigi iratait s mai napon a kir. 
ügyészségnek küldi át a rendőrség s az 
fogja az esetleges további vizsgálatokat 
vezetni.

Kövezik a Nyomtató-atczát. A Nyom­
tat ó-uteza közeledik a főtérhez s az 
általános kövezetrendezések idején mégis 
kimaradt a listából. Hosszas sürgetések 
után végre teljesült a múlt hónapban a 
nyointató-utezai lakosok abbeli kérelme, 
hogy uj járdát kapjanak.

Kakasok veszedelme. Utóbbi időben 
erősen rájárt a rúd a c s a p ó utczai 
kakasokra. Ismeretlen tolvaj hol az egyik, 
hol a másik udvarról vitte el a tarajos 
jószágokat, melyek ilyképpen fogytak a 
csapó utezában. Lassan-lassae mind csön­
desebb lett a hajnali kukorikolás s mind 
gyakrabban történik, hogy elaludtak utcza- 
hosszat a kakasszóhoz erősen hozzászo­
kott polgárok. Végre is megunták a dol­
got és jelentést tettek tegnap a rendőr­
ségen, mely a károsultak panaszára erő­
sen hozzálátott a kakasos ismeretlen ki- 
puhatolásához.

Felvétel a siketnéma-intézetbe. A
váczi siketnéma-intézet ez utón ajánlja 
a szülők figyelmébe, hogy a jövő tan­
évre vonatkozó fölvételi kérvények csak 
május hó 10-ig küldhetők be az in­
tézethez. A később érkezőit kérvények 
ebben az évben már nem tárgyaltainak. 
Tudatja még az igazgatóság, hogy a 
váczi intézeten kiviil a következő helye­
ken vannak siketnéma-intézetek : B u- 
d a p est (Rökk Szilárd-u. 10.) B ti d a- 
p e s t 2 sz. (Bethlen-tér 2.) Kolozs­
vár, Temesvá r, A rad K a p o s- 
v á r, Kecske m é t, Szege d, Eger 
J o 1 sva (Gómörmegye). Ajánlatos, hogy 
minden szülő elsősorban a hozza a leg­
közelebb eső intézethez folyamodjék.

Bicska a szerelemben. Téves az a 
ifit, hogy szerelmi ügyekben a szívé a 
főszerep. A bicska ép oly fontos, sőt a 
morezu szerelem korszakában talán gyak­
rabban is előfordul szerelmi históriákban. 
Tegnap egy 16 esztendős suhancz Ke r- 
t é s z Gyuri forgatta meg egy k a b a i 
korcsmában, legjobb barátjának Pál Im­
rének az oldalában. A késelésnek sze­
relmi féltékenység volt közvetlen oko­
zója, de szerencsére nem járt komolyabb 
következményekkel, mert a vetélytárs 
csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

Értesítés. Debreezen város n. é. kö­
zönségének tisztelettel hozom becses tu­
domására, hogy a nagyerdei vendéglő 
bérletétől megváltam, s most már minden 
tevékenységemet kizárólag a Dréher-féle 
sörcsarnok üzletemnek szentelem. Leg­
főbb törekvésem lesz, hogy kitűnő éte­
lek, tisztán kezelt italok, pontos kiszol­
gálással tegyem magamat még inkább 
érdemessé a n. é. közönség becses tamo-



ti

*91

!! 11 1

r; I

<

6. SZAB A I) S Á G 1902.

gatására. Szives pártfogásukat további a 
is kérve, maradtam tisztelettől . ^laikus 
Jenő. vendéglős.

Letartóztatott szélhámos.
Elfogott katonaszökevény.

.— Saját tudósítónktól.

alatt patronok robbantok föl, s i1 miatt 
a vonat félóráig a nyílt pályán veszte­
geti. Később kiderült, hogy ü dolognak 
nincs semmi jelentősege. Hossz Iveta volt 
az vsak, vagy üres ijosztés.

A délutáni órákban még mindig
folytak a tárgyalások a sztrájkolok és

Tegnapi számunkban részletesen be­
számoltunk a debroc/.eni rendőrség szen- 
zácziójáról az állítólagos Szmeresnnyi 
Andor letartóztatásáról. A jó madár, kit 
Erdélyi István rendőr foga Imazó Kovács 
(iábor gazdaember felszólítására fogatott 
cl; a tegnapi vizsgálat eredménye szerint 
i"azi nevén Szerző Sándor és katona- 
szökevény, ki a zilahi katonai fogház, 
ablakvasat kifesz.itve még marvziiis 
30-án elillant a zárkából.

Szmercsányi igazi nevére és kilé­
tére a rendőrség akkor jött rá, mikor a 
gyanús letartóztatottal, a ki magát ki­
szolgált honvédnek mondta —- igazolás 
végett erős fedezettel ki kísértette a hon­
védlak tanyáim.

Ballá Jenő főhadnagy, ezred segéd­
tiszt azonnal megismerte a jómadarat, a 
ki töredelmesen vallott :

Igenis, jelentem aIássan ka­
tonaszökevény vagyok s a zilahi ka­
tonabörtönből menekültem.

A beismerés után azonnal vasra 
verték s a honvédlaktanya foghelyisé­
gébe kísérték a letartóztatott dezentort.

Mint már megírtuk, olyan betörő- 
eszközöket találtak tegnapelőtt nála, a 
mely veszedelmes gonosztevőt sejtet 
benne — Szerző azonban erre vonatko­
zólag konokul tagad s azt állítja, hogy 
a börtön ablak ki feszítéséhez, hasz­
nálta.

A zilahi helyőrséget táviratilag ér­
tesítették a katonaszökevény elfogatásá- 
ról s megindult egyben a legszélcskőrübb 
vizsgálat is az iránt : nem terheli-e a 
szökésen kívül egyébb bűn, Szerző alias 
Szmeresanvl Andor lclkiismcvctét.

munkaadóik között. A hangulat általában 
kedvező, mindenütt bíznak a tárgyalások 
eredményességében.

Leghamarabb a latok szüntettek lie 
a sztrájkot. Az Adria társaság ugyanis a 
béremelésen kívül teljesítette a sztrájko­
lok összes követeléseit.

A késő esti órákban kapjuk a hirt, 
hogv Selmáidért híd óra után ellopták 
és tüstént Záréiba tolonezoltáik. Lz az 
el fogatás újból felizgatta a munkásokat, 
akik lázongani kezdettek.

(’sak nyolez és kilencz óra között 
állott be a teljes nyugalom. A raktár- 
vállalat és a munkások között létrejött a 
megegyezés. Eszerint a sztrájkolok mun­
kába állanak, mert a vállalat a munká­
sok helyzetének javítására évi hnrminez- 
ez.er koronát elvállalt.

A sztrájk ilymódon ma valószínűleg 
véget ár és teljesen elsimulnak azok a 
hullámok, miket lelketlen, idegen izgatok 
támasztottak a magyar tengerparti város 
derék munkásainak lelkében.

ralékos házbérét tüstént fizesse meg. A 
megtámadott loth Miklós kifizette adós­
ságát, de egyúttal följelentést is tett a 
garázda háziúr ellen. A debreczeni kir. 
törvényszék Színiké biró elnöklete alatt 
tegnap tárgyalta ez ügyet és Tóth Sán­
dort magánlaksértés vétsége miatt hét 
hónapi fogházra Ítélte. Az elitéit fel­
lebbezett.

Közgazdaság.
A Triesti Általános Biztosító 1 ársnság

(Assicurazioni Generali.)

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET
Heti műsor.

Fentek : A k a m é 1 i á s h ü l gy. 
Színmű 4 felvonásban. G roo Valéria 
és N a u' v Sándor első föllépte, (C. 
bérlet.)

Szombat: Egy görbe nap.

Óriási sztrájk Fiaméban.
A munkások forradalma.

— Saját tudósítónk távirati jelentése.

A fiumei munkás-sztrájk a tegnapi 
nap folyamán óriási mérvet öltött. Az 
„Adria" gőzhajózási társaság fűtőin kí­
vül a pékek, mészárosok és nyomdászok 
is erősen mozgolódtak.

A kikötőváros képe nem változott. 
A sztrájkoló munkások hatalmas cso­
portokban járták be hajnaltól kezdve a 
főbb utczákat, mindenütt lazítva és iz­
gatva munkaadóik ollen. A rendőrség 
forradalomtól félt s hajnalban százhúsz 
munkást letartóztatott. Ezek közül negy­
venötöt mindjárt a Cast ellő-fi ighá zbu vit­
tek. Úgy hírlik, hogy a letartóztatott 
munkások között trieszti olasz izgatok 
is vannak, akik már hetek óta izgatták 
a fiumei munkásokat.

Déltájban mégis elmaradt az általá­
nos sztrájk kitörése, mert a pékek és 
más iparosok elhatározták, hogy a meg­
kezdődött békéltető tárgyalások eredmé­
nyét bevárják. Délben óriási izgatottságot 
okozott a Schneider nyomdász ellen ki­
adott elfogatási parancs. Schneidert az­
zal vádolják, hogy izgatásaival ő volt a 
sztrájk közvetlen előidézője.

Félóra utalva újabb vésziül’ járta 
be a várost. V déli vasat gyorsvonata

* A cornevillei harangok. Hégi jó 
operett.e, gyönge előadását láttuk tegnap 
a városi színházban. Beketfy Lajos a tár­
sulat uj teuoristája mutatkozott be Jean 
trenieheiix szerepében. Hokonszenx es, 
kellemes hangja van, a mi azonban ki­
sebb színpadon sokkal jobban érvénye­
sülne. A társulat mindenesetre használ­
ható erőt nyert benne. Székely szép ba­
ritonja nem tévcszhette cl a hatást es 
sok, jól kiérdemelt tapsot aratott. Bariba 
István kitűnő Gáspár apó volt. A agy 
Gyulát a szinlap bírónak mondja, a szí­
nén bohóczot láttunk. A többi szerep­
lőről nincs mit mondanunk.

F. év. márczius hó 20-án tartott 
70-dik közgyűlésen terjesztettek be az 
1901. évi mérleget.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1901. deezembcr '31-én érvény­
ben volt élet biztositási tőkeösszegek 
571,266.823 korona és 19 fillért tettek ki, 
és az év folyamán bevett dijak 25.50L,529 
korona 89 fillére rúgtak. Az életbiztosí­
tási osztály díjtartaléké 12,664.410 ko­
rona 50 fillérrel 147,165 146 korona 89 
fillére emelkedett

A tüz-biztositási ágban a díjbevé­
tel 11,890.311 770 korona biztosítási ösz- 
szeg után 19.179,387 korona 41 fillér volt, 
miből 8,453.497 korona 20 fillér viszont 
biztosításra fúrd itatott úgy, hogy 
díjbevétel II 1.725.890 korona 21 
rúgott, mely összegből 7.267.49-)
05 fillér mint díjtartalék minden 
menten jövő évre viteti át ; a díjtartalék 
tehát a tiszta díjbevétel 67.76“/,rát teszi 
ki. A jövő években esedékessé váló dij- 
kötelezvényck összege 80,231.416 korona 
02 fii léi-.

A száillU many biztosítási ágban a 
díjbevétel kitett 4,937.050 korona 14 fil­
lért, mely a viszontbiztosítások levonása 
után 2,107.096 korona 58 fillérre rúgott.

A betöréseslopás elleni biztosítási

a tiszta 
fillérre 
korona 

tehertől

díjbevétel 317,084 korona 80 fil-

társasúg 1901-ben 
fillért folyósított. 
előbbi években tel-

A BÍRÓ ELŐTT.
Váltóhamisitó asszony. Fehér Már­

tonná h aj du-bősz örményi lakos vásá­
rolt az őszön egy váltó-űrlapot és azt 
száz forintra kiállította. Elfogadó gya­
nánt Lé var Gábor nevét irta a váltó 
alá, s ilymódon meghamisította azt. A 
váltóra fel is vette a pénzt a böször­
ményi takarékpénztárnál. Néhány hét 
múlva kisült a turpisság s tegnap délu­
tán már törvény előtt állott a váltóha- 
missitó asszony. A kir. törvényszék Szőke 
bi ó elnöklete alatt hét hónapi börtönre 
ítélte Fehér Mártonnét, ki ez ítélet ellen 
felcbbezésscl élt.

Furcsán kérte a házbért. Tóth Sán­
dor püspökladányi gazda az elmúlt év­
ben egy éjszaka erőszakosan betört la­
kójának, Tóth Miklósnak a szobájába. 
Ott aztán szitkozódva, gorombáskodva 
követelte felriasztott lakójától, hogy hát-

úgbnn a cl 
lért tett ki.

Karokért a 
21,915,234 korona 91 
Ehhez hozzáadva az 
jcsitett kárfizetéseket a társaság alapítása 
óta károk fejében 716,540.625 korona és 
97 fillérnyi igen tekintélyes összeget fize­
tett ki. Ebből a kártérítési összegből ha­
zánkra, 133,470.273 korona 85 fillér esik, 
mely összeget a társaság 192845 káreset­
ben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, me­
lyek összesen Fi.022.4S7 korona ,9,9 fillére 
rúgnak, különösen kiemelendők: az alap­
szabály szerinti nyereség-tartalék, mely 
5.250.000 koronát tesz ki, az érték papí­
rok árfolyam ingod ozására alakított tar­
talék, mely a 3,379.624 korona 17 fillér 
külön tartalék úgyszintén az évi nyere­
ségből kihasított 350.000 korona, 10,402,487 
korona 99 fillére emeltetett fel ; továbbá 
felemlítendő még a 160.000koronára rugó 
kétes követelések tartaléka. Ezeken kí­
vül fennáll még egy 560.000 koronát ki­
tevő külön alap, melynek az a rendelte­
tése, hogy az életbiztosítási osztályban a 
kamatláb esetleges csökkenését kiegyen­
lítse.

A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek első rangú értékekben van­
nak elhelyezve az idei átutalások folytán 
173,458.451 korona 60 fillérről 190,319.427 
korona II fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 

31,870.290 korona 66 fillér
2. Életbiztosítási kötvényekre adott köl­

csönök 17,799.821 korona 32 fillér

mmaésm
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3 Letótemónyezett értékpapírokra adott
kölcsönök 2,467.258 korona 17 filler

4. Értékpapírok 122,468.568 korona aj

5. Tárcsa váltok 1,140.190 korona 42

6 ^Részvényesek biztosított adóslevelei
" 7 350.000 korona — filler .

7 Bankoknál levő rendelkezésre álló kö­
vetelések, készpénz es az intézet köve­
telései, a hitelezők követeléseinek le- 
«-.«n-Asával 7.223.30 j korona 0-> hUoj;
összesen 100,819.42 ( korona 11 fillér.

Ezen értékekből 4Ö miliő korona 
magyar értékre ősik,

Az Első Leánykih izasitási Egyesület m sz í. é.
25-én tartotta XXXIX ro.ulos közgyűlését 

■I * ..-ok («lénk rrszvútal" mellett. Amint a hmto- 
;abh mérlegtételekből és a jelentésből kitűnik, az 
1901-ik kezelési év. daczára az álusla'ao^ uralUorU 
kedvezőtlen gazdasági viszonyoknak, ug.v t kim 
tettel a tagok gyarapodására, valamint |>e«/.«g.v; 
tekintotben eredneeivesnok mutatkozik.^ 1.1 " ‘‘u
l-ozás volt !3,35" i italékrész. Nsszjutalek lejeh, n 
kitizotutt (VMi.au--. korona 21 tillér. A 'lll\^!:'1“- 
.5118 981 koronára r. 'rvltotett es i.ninai 
korona 79 fillérre rúg. A többi ulaps/.abaU szói u 
czimeknok (Xászjutalókfelemelé,, tartalék . Kúton 
tartalék. Hivatalnoki nyugdíjalap stb.l H-s., 0 k) 
roua 49 fillér utaltatott át. A díjbevétel U>M- • 
korona SÍ tűiért, a kamat és- hazbérj.,vedelem 
308,0^1 korona 90 fillért mutat ki. - \ mere'g 
7 874:;:i,ö-14 korona vagyonállományt állapit meg. 
mely követkéz« lő-tétolékbeu nyeri fedezetet: hr- 
tékpat.irok szelvény kamatokkal ikoronalui.id-'k. 
fővárosi köl sdn és 4' százalékos •••'••ívnlu -i- 
logic'elek) ::.192.l*r»4-66 korona takarekl.etot; u 
'»OŐ4U2.V12 korona, intézeti hazak lo.l"S4* só- 
róna. leírása után 1.41*5 741 JO korona kotvenykol- 
».sünök ;VJ0.7:‘»U ih> korona, nyugdíjalap tártait ko*
93 51)0-41 koroua. díjhátralék 42S.Si;-.i;54 .torona. 
készpénzkészlet 91.4U7-J5 korona. A je.;-nt.«s »*' 
rnérle-- helvesléssol tudomásul vetetett -'S *yi-'--
tinkovics Béla és dr. Braun Fttlöv ügyvédek w- 
ditványára az összigazgatóságnak köszönet és el 
ismerés szavaztatik. \ közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére kiküldettek: <’hitz Herman es i{.It­
tas KárólV. A felügyelő-bizottságba egv ev tarta­
mára újból meg megválasztanak a v..;t teliig'• •
bizottsági tagok. Miután az elnök meg •• b uti*J> 
20-án dr. Starnberger Fer-nez kir. közjegyző je­
lenlétében nvolez dijm-ntes nv-r.-mmy kot vény a 

!)■ osztálvból t-'írt ént kis-.rsnlásának er-ümen.' et 
kihirdette.‘berekesztetett a k 'Zgvtilés. Kis-.rsoltat- 
tak a következő alapkönyvszám-K: 2-Sl ':|>V
őzt. Doge Vilmosué, Budapest 366-1 alapk ínyvszim 
Fleischer Vilmos, Budapest. 1652 alapkonyvszam
Hízón dános, Moháes. 2S9Ö alapkonyvszam dr. 
1 lo línor Klek ne. Mosony. 5:178 alapkonyvszam dt.

SZABADSÁG

talókul csupá’ . 42 százalék, besz desi 
jutalékul pedig csak 1 .-.-h százalék adatott 
ki. A mérleg;-zuíu! t 8.860.098 kor. 76 fill, 
vagyont tűmet fel, ami az előző évvel 
szemben 1.512.'8183 k. szaporodásnak 
felel meg. A ti' zta nyereség, daczára an­
nak, hogy bis- ges, a régi szerzési juta­
lékoknál pálcái 1 az előirányzott összeget 
32.624.31 k-rónával meghaladó leírások 
történtek. 86. i9 .91 koronát tesz, majdnem 
kétszer annyit, mint 1900-ban. Az intézet 
most már jelzálogkölcsönökbe is fektet 
tőkéiből, ain't, ekintettel az értékpapírok­
nál észlelhető árfolyam ingadozásokra, 
csak helyest lni lehet. A közgyűlés mind­
ezek után csak méltányosan jár el, ami­
dőn a jelen őst megelégedéssel vette tu­
domásul s n kormánynzó testületnek kü­
lönösen pt*i ig Münnich Aurél dr. elnök­
nek. aki az intizet megalapítása óta időt 
és fáradságát i cm kiméivé, vezeti az in­
tézetet, bizalmi t és köszönetét szavazott.

Kis Jvnő. 60138 
Komárom, 6106

alapkünvvszám
ulupkönyw.ám

alu p könyv s z7un l’-i,"

TŐZSDE.
Zárlat április hó 3-án déli zá.’at.

Holstein Mór d •biwzeni bankirodit jelentét».
Zárlat.

Búza ápi lisru .... 9—14 
„ májusra . . • 9—10
„ okt »bei re ... 8—07 

Rozs Apr fisra .... 7 28 
„ októberre . . . 6—62

Zab ápri isra .... 7—08 
„ októberre. . • . 5—92 

Tengeri nájusru . . . *5—04
„ jul usra .... •»—I <

megkönnyebitse a főváros meglátogatha- 
tását, megengedte hogy pünkösdkor is 
érvényesek legyenek a Sz-István napi 
kedvezményes utazási árak.

Közös miniszteri tanácskozások Bécsben.
(A „Szabadsági eredeti távirata.)

Körbei• osztrák miniszterelnök 
tegnap délelőtt tiz órakor Széli Kál­
mánnal gazdaságpolitikai kérdések­
ről tanácskozott.

A további tanácskozásokat a 
jövő hét elején Budapesten folytat­
ják. Délután korona-tanács volt 
Bécsben, a király elnöklése mellett. 
A korona tanácscsal ért véget a 
közös miniszteri tanácskozás, mely 
az 1903-ik évi közös költségve­
tés megállapításával foglalkozott. 
Ugyancsak a Burgban, délután folyt 
le a közös miniszteri értekezlet, a 
melyen véglegesen megállapították 
a delegáczió elé terjesztendő kö­
zösügyes javaslatokat. A tanácsko­
záson, mely a király enöklése alatt 
folyt le, Széli és Közel miniszterel­
nökök, Káillav, Krieghammer, Go- 
luchovszkv, Lukács, Böhm, Bawek 
és Spann miniszterek vettek részt.

Trallvszku .lám»
Kovárik Antal.
Kulko Stefiin, Zágráb................. , - .
Ábrahám. Sz.-i-iij.-vó. Mimi-n kisorsolt 
szám után a k»<lTezményezt»Un»k egy Kipn -UHUI 
koronáról szóló díjmentes nyeremenykotveny ki 
szolgáltatik.

Az Első Biztositó Intézet Katonai Szol­
gálat Esetére ő cs. és kir. fensége .lózsot 
főlierczeg védnöksége alatt m. sz. tegnap 
tartotta meg Mümiich Aurél dr elnnklése 
alatt központi helyiségeiben a N áczi-ut- 
czai Klotild palotában IX. rendes közgyü 
lését. A bemutatott 1901-iki zárszámadás 
tanúsága szerint ezen ép oly czcltuclato- 
san, mint takarékosan vezetett társulat a 
a múlt évben is, nem csak minden tekin­
tetben kielégítő, hanem oly eredményeket 
ért el, amelyek az előző évek fejlődését 
még felül is múlják. Ez annál figyelemre 
méltóbb ha tekintetbe vesszük tudvalevő­
leg még műidig kedvezőtlen közgazdasági 
viszonyokat, amelyek a biztosításig tereit 
mutatkozó versenyt kétszeresen érezhe­
tővé teszik s azt, hogy az intézet kizáró­
lag figyermekek biztosításával foglalkozik 
s pedig a katonai szolgálatra való tokin­
tettel. A jelentés tárgyát képező évben 
ugyanis 10.056,500 k. uj biztosítás téte­
tett, úgy hogy az állomány most már 
41.478.977 k. A bevételek 2.144.469.66 ko­
ronára rúgnak, —- mig a díjtartalékok 
8.017.973. 87 koronára emelkedtek. A ki­
adások mint rendesen normálisak. Az 
ezen intézetnél mindig szem előtt tartott 
takarékosságot mi sem jellemzi különben 
jobban, mint az, hogy u szerzést ju-

TÁVIRATOK.
Hajótörés.

(A „S/h oidshíí~ eredeti távirata.)

Az \thr ios nevű gőzös, mint liu- 
enos-Ayresbii' táviratozzak, egy szírien 
hajótörést szenvedett. A hajó kapitánya 
és 10 ember ; viz.be fűlt.

Felrobbant puskapor gyár.
(.1 ..Sza indsúg" eredeti távirata.)

A norvt gini rötilosi állttmi pus- 
kapoi’gyárba i óriási katasztrófa tör­
tént tegnap délelőtt.

A gyár j.Uíkaporkészlete felrob­
bant s az óriási robbanás porrá tette 
az összes --pillétekét. Egy munkás 
meghalt, négy haláloson megsebesült. 
Sokan szer védtek kisebb sérülé­
seket.

A robin mis oka ismeretlen. A 
nyomozó v zsg. latot a legnagyobb
eréllyel meg *'r<li*ottá k.

Szíréi»: lírisztiániáhan.
(A „Sz.i1 m/su-r" eredeti távirata.)

A kris/ iamtii pékmesterek, tekin­
tettel a ross-, üzleti viszonyokra, fel­
mondták az. tddig szokásos munka óé­
vekét. A mm kasok ennek folytan gyű­
lést tartottak és elhatározták, hvgy ha 
az eddigi di ázások nem maradnak ér­
vényben, ug\ abbahagyják a munkát es 
sztrájkolni fognak.

Olcsóbb az ünnepi utazás.
(A „Szí hadsági eredeti távirata.) 
Az államvasutak igazgatóságának 

javaslatára : Hvránszky miniszter, hogy

(A „Szabadság“ eredeti távirata.)

A Klotild szeretetház javára egy 
főúri társaság május hóban fényes lovag­
játékot készül rendezni, a Nemzeti Lo­
varda helyiségeiben. A király megígérte 
u rendezőségnek megjelenését. A lovag­
játékban hölgyek és urak vesznek részt 
korhű ruhákban.

A rendezőség élén Andrássy Géza 
grófon kívül Batthiány Lajosné, And- 
n'issy Ilona és Szapáry Pál gróf bonyo­
lódnak a siker érdékében. Az egyes figu­
rák betanítását Beucz báró, huszár kapi­
tány eszközli.

Tüntető szerb diákok.
(A „Szabadság" eredeti távirata.)

Bécsből érkezett távirati jelentés 
szerint, tegnap délben egy csoport szerb 
egyetemi hallgató tüntetést szenvedett 
Kállay közös pénzügyminiszter ellen. A 
tüntetők kívül a rendőrség többeket le­
tartóztatott.

Regény.

Irta : Boy-Ed Ida.
Fordította : Geisel Gyula.

1.

Megérkezett az uj kerti fecskendő, 
köréje gyűlt az egész család.

Az atya alacsony, zömök emberke, 
sárga vászon kabátot s koczkás nadrágot 
viselt, simára borotvált arezáia szoles pa 
namakalap vetette árnyékát ; hosszú szür­
külő haja válláig ért. Holmi brazíliai Ül­
tetvén vésnék nézhette vehia az ember.

Családja mohó türelmetlenséggel ál­
lottá körül, amint a fecskendővel vesződött,
amely gehogysem akart működni.
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A sovány háziasszony aggodalmasan 
.csóválta a lejét; szentül meg yolt 
győződve, hogy férje elfogja rontani a
drága gépet. , , .... o

Fiuk, a tizenhéteves nyúlánk ílju, s 
a pár évvel fiatalabb halvány leány nem
nézhették, tovább. , ...

— Apa, hadd próbáljam en, — kerte
mindegeiben m^sform^nak képzelték a 
kerti fecskendőt. Az atya azt hitte, hogj 
-a víztartó keréken jár majd ; az anya 
jobban szerette volna, ha a kádat zolü 
helyett pirosra festik ; Hanzi, akielektru- 
tecnikusnak készült, a szerkezetet talalta 
rossznak ; Lizi azt mondta, hogy a gum 
micső nagyon rövid.

Rohrmőser tanarnak az arczan ve­
rejték gyöngyözött. Abban a perezben, 
amikor kalpját levette, hogy megtorőlje 
homlokát, ott termett a fecskendőnél 
Hanzi s kezdte lecsavarni a gép egy-ket 
alkotó részét. Apja, anyja, testvéré kia­
báltak rá ; ő meg reszketett a elindulás- 
lói. Mindannyian hevesen kikeltek egyik 
a másik ellen s mindegyik a legjobban
tudta, hol a hiba. . .

Eközben a család teljesen megfeled- 
kezeit vendégéről, ftki botjáról tíiinuszkodx 
a közelben állott s mosolyogva nézte
őket. .,, . T T I * • ,_Megvan! *— kialta Hanzi. ' izet,
gyorsan vizet !

Lizi és atyja az eső-vizes kádhoz 
rohantak, kannákat töltöttek tele, nagy 
nehezen czipelték a fecskendőhöz s bele- 
öntötték a bádogviztartóba. He azért biz­
tosak voltak abban, hogy Hanzi elron­
totta a fecskendőt, szidták, ahogy csak 
lehetett, úgy, hogy Hanzi dühében sírva
fakadt. ...... . .

Egyszerre hangos öromkuutas . Az 
anya félreugrott, Hanzi a cső száját a 
magasba irányította, a nézők feje h-'lö.t 
hatalmas vizsugár emelkedett s nagy Ív­
ben a ház zöldre festett falára zuhogott.

Mindnyájan kibékülve, szeretettel, 
büszkén és gyönyörrel néztek egymásra.

De ebben a perezben hirtelen zápor 
szakadt rájok.

A férfi, a ki a nézőközönséget ké­
pezte, hangosan nevetett.

Az üveges folyosóramenekiiltekmind­
nyájan s az ablakhoz támaszkodva nézték 
a sötét felhőt, amely kövér cseppekben 
öntötte ki tartalmát, annyira, hogy az ég 
a mai napra teljesen fölöslegessé tette az 
uj kerti fecskendőt. A veranda bádogte­
tején úgy kopogott az erős zápor, mintha 
borsó szemek hullottak volna.

A szürke, négyszögletes házat feke- 
tés cseréptető födte, előtte régi keit terült 
el. Árnyat; faóriások között szászor-szép- 
pel és lóherével szegélyezett pázsit zöl­
déit ; a tisztásokon virágágyak tarkáitok ; 
oldalt a kátrányozott deszkakerítés liosz- 
szában veteményes ágyak terűnek el.

(Folvt. k< v. I

Kiadó laptulajdonosok :
Bcbscherb és Popovits.

Artézi és szivattyús 
kutas fúrására

községek, gyárak, gazdazágok és magá­
nosok részére, valamint saját készitményü 
szivattyúk fel;.Ilit ísára es javirására ju­
tányos feltétel “k mellett ajánlkozik

6űr é Lőrin ez
kútfúró mos),er es vállalkozó ki lti

év lefolyása alatt
’* 22(i-nítl több sikerült fu t 
kutat létesített.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönséggel tudatni, hogy 25 ev 
óta fennálló jó hírnévnek örvendő
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Megrendelés ek ezimemre 1 lebreczcn 
Varga-utcza .’O-ik szám intézvndők.

s s 
8 s 
8 
8
I
Q

htorraktáramat
a mai kor igényeinek megfelelőleg 
újonnan berendeztem, hol a leg­
egyszerűbbtől kezdve, legszebb ki­
vitelű szoba berendezéseket, vala­
mint egyes bútor darabokat is jó 
kiszolgálás és legjHiányosabb árak 
mellett eszközlök.

Teljes tisztelettel

ZiTORSZKY ISTVÁN UTÓDA
Debreczen. Széchenyi-utcza g.
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Debreozenben.

) Borszéki, Bikszádi, Margit, Mohai-Ágnes, Párád i
l > Ac fx7nluvai fnrrácnlí

ajánl mindenféle li iss töltésű bel* és külföldi

ásványvizeket és forrástermékeket
a letrjutányosabb árban

Hí zai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók a

és Szolyvai források.
nagy raktára a legkitűnőbbnek ösmert

Yásárteíki Sooríüldaek.
Valamint folyton friss minőségben kapható

|j Karlsbad! Franzensbadi. Darkaui és Halleini forrás só.

vZAv/>VxV/

jgi A legjobb arcz-!o>
“ szépitöszer a SERIAL-ftRCZKERQCS,
$Sj mely az arezot tisztítja, fehiriti es bársony puhává tieszi.

Minden ártalmas alkotrész nélkül!

Olcsó tűzi forgács, iát
elárusít 2 köbméterenként 0 koro­
nájával 10 köbméter bevásárlásánál 
minden csomónál 1 korona enged­
mény. — Ugyanott kapható kész 
különféle méretű tölgy oszlop és 

tölgy palló, deszka értekezhetni
Horváth és Biczónál Csapó-utcza 51 sz.

• Egy tegely ára 
I I kor. 40 filler.
«I <
j Egy kis tegely ara 
I 70 filler.
•wwwwwwwww#

Serail-szappan. | k t..i.<-; toiiiott szai.j.anok a Serail-pnder. Kiváló finom arezpor
Eve-szaBBáB c kenöc használatához o három színben, fehér,rózsa és crémeLje-Si.app.in. i i ,|,,boz ára 1 korona.
Serail-cnme. : appali használati a. ■■■ Serail-szajviz. A legjobb szájvíz.

Főraktár: \Ox. Rotb,ach.Ä®k V. Bxxxil, levita
es Jqxiq Töih. Béla, Büleiky Bál, Mu.ra.k0ay L.ás»ld, 

Baláas Ödöa gyógyszerész uraknál, valamint «Jósa és Jóaa
urak droguariájában.

í Kapható lovátbá a készítőnél: ROZSNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában, 
Aradoa, rzabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

mmwtö
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Csődtömegeladás.

tS*

A vagyonbukott Klein Jakab 
debreczeni posztókereskedő csődtö­
megéhez 1—691 tételszám alatt lel­
tározott szövetekből, bélésnemüekbol 
és egyébb szabókellékekből, vala­
mint szőnyegekből álló és 17171 
kor. 23 f. becsértékben felvett aruk, 
továbbá a csődleltár 692 699 té­
telei alatt felvett és 258 koronára 
becsült bolti felszerelések a követ- r/J 
kező feltételek mellett el fognak
adatni: „ ...

1. ) Az ajánlatot tevő köteles
zárt borítékba toglalt ajánlatát, \a- 
laniint az árukra adott ajánlathoz 
2000 K. — a bolti felszerelvényekre 
adott ajánlathoz 50,K. bánatpénzt 
készpénzben 1902. April 19-ik nap­
jának d. e. 12 órájáig Dr. Tervey 
Tamás ügyvéd tömeggondnok, deb­
reczeni (József kir. herezeg u. 5 sz.) 
lakos kezéhez átadni.

2. ) Az áruraktárra és bolti fel­
szerelésre együttesen és külün-kü- 
lön is tehető ajánlat.

3. ) A vételár a bánatpénz el­
vesztésének terhe alatt 1902. Ap- 
rillis hó 23-ik napjának d. u. 5 
órájáig tömeggondnok kezéhez kész­
pénzben fizetendő.

4. Vevő,köteles a megvett áru­
kat 1902. Április hó 25 napjának 
d. u. 5 órájáig a Piacz utcza 24 sz. 
a. üzlethelyiségből saját költségén 
elszállítani, ellenkező esetben tarto­
zik a bolthelyiségért laért fizetni.
1902. April 30 napjának d. u. 5 
óráján túl az eladott áruk nem ma­
radhatnak a bolthelyiségben.

5. ) A választmány sem az aruk 
minősége sem mennyisége, sem a 
leltárban kitüntetett méretek helyes­
sége iránt szavatosságot nem vállal.

6. ) Fentartja a választmány azon 
jogát, hogy a tett ajánlatok között 
minden tekintetben szabadon választ­
hasson és esetleg újabb zárt vagy 
szóbeli ajánlati pályázatot hirdet­
hessen.

7. ) Az eladandó áruk és bolti
felszerelések tömeggondnok közben- 
jöttével — ünnepnapokat kivéve — 
mindennap d. e. 9 12 óráig és d.
u. 3 5 óráig megtekinthetők.

A csődválasztmány megbízásából

Dr. Tervey Tamás
tigyvéd t(Imeggondnok.

„A Párisi Divat áruházban“
a m. kir. főposta mellett.

Tavaszi újdonságok!
maglepö választékban érkeztek, Kabá­
tok- Angol Gallérok, Palletók, Bluozok 
Díszített női Kalapnk, Napernyők Gyer­
mek és leány ruhácskában és felöltők­
ben 2 évestől egész 14 évesig remek 
különlegességek.

1 MIÉRT 3
^ -van. annyi utánzat? .V
'fí! _ — — -_2L --- rvJ

MIÉRT
a valódi EISENSTADTEB-Iéle

1 Linóleum padló-zománcz
a türv. bej. „vttslovag“ védjegygyei
a legjobb és legtarlóeabb puha 
padlóknak 6» kőin liabutoroknak 

bemázolására.

Bejeíywif ^ Eisenstadter-fele
Linoleim padló mim
egy óra alatt ke- • 

ményre szárad, bá­
mulatosan szép fény­
nyel bír és tartósság 
tekintetében eddig 
föltllmulhatatlam — 
Nagyelterjedts égénél 
fogva különböző hason- 
liangzásu nevek alatt ér- , 
féktelen utánzatokat, hoz­
nak forgalomba, miért is 

VFiUeov kérjen mindenki kizárólag 
■Vsa lovag* csak Eisenstadter-féle

„Linóleum padló-zomíncot“
a tiirv. bejegyzett. ..Vaslovag védjegygyei

Eisenstädter Testvérek
lakk- és festékgyára.

Kapható Debreczenben:
Osanak József, Félegvbazi János, Fritsch 
Károly, Uanovszky Lajos, Kontsek ueza, 
Party Ferencz, Both Antal, Szesztma ^ 

Szabó Zsigmond utóda keres-

324 v. k. szám.
1902.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 

V. 53512 1902 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Fáik 
T 4. és fia ezég részére Bagi Ká­
roly "és társától 400 kor. tőke, enek 
1901 évi deczember hó 27 napjától 
számítandó 6 százalékos kamatai 
és eddig összesen 93 kor. 98 fill, 
perköltség erejéig 1902 évi február 
hó 26, 28-án biróilag lefoglalt és 
1708 koronára becsült szarvasmar­
hák, bútorok és egyebekből álló m- 
o óságok 1902 évi április hó 9-iken dél­
előtt 8 órakor kezdetét veendő és a 
Halápon, Molnár Albertné-féle Ka­
szálóban, ugyanaz nap délután 3 óra­
kor Debreczenben, Miklós-utcza, ki­
szára alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debreczen, 1902 évi márczius 
hó 14-én.

Sugár Gyula.
bírói kiküldött.

Magyarország legnagyobb és legrégibb
férfi-, fiú- és gyermek . . .

, . ruhák raktára
■ ■ ■ ■ *

.ajos vs
kedfí uvaknál.

liitíiPí

Kt'UU Hl Uixm- .. ■ —

ie©@e^e# 
Nemes rózsafák §

ci legmegbízhatóbb kitűnő fajokban ^ 
¥ kaphatók igen jutányos áron jjjjjj

o Farkas és Harabula o
O mükertészek Át
$ rózsa és növény telepén
T kertész telep Mike-P,ercsi ut men- 
v pjn virág csarnok fő piacz nagy 
0 tőzsde mellett.
|jjj Nagy Készlet

S tavaszi kiültetésre minden féle 
disz és virító növényekből.

^ Csokrokat,

0 Koszorúkat.
Virág-kosarakat, és

mindenféle virág munkákat

I

s
0i

II

a legfinomabb Ízléssel legújabb 
divat szerint

rendkívül jutányos áron.
Élő vágott virágokból állandó 

nagy raktár. Vidéki rendelések 
gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Kertek és virág ágyak kész! 
tése szolid árak mellett teljesí­
tetik.

NEUMANN M.
cs. és királyi udvari szállító,

Debreczen, főtér 1 nvdgv, kir. psstaval szemben
tavaszi és nyári ruházatok 
teljes választéka raktárra 

érkezett.
Szives figyelmét bátorko­
dom felhívni magyar, 
brünni és angol szövetek­
kel dúsan felszerelt rak­
táromra. Jól iskolázott 
szabász- és munkás sze 
mél yzetemmel párosulva 
ama kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legmaga 
sabb igényeknek is min­
den irányban megfelel­
hetek. ^^------------

Minden egyes darabnak

föltétlen «szabott ara
nyíltan, számokkal van 
jelölve, ennélfogva a túl­
fizetés teljesen ki van 
zárva. ———————

í

§

A gyermek és fin ruhák 
készítésénél ezentúl is csak 
a kizárólagos tulajdono­
mat képező eredetimodel- 
leim szerintiek vannak 
raktáron s bátran ál lit ha­
tom, — hogy különötsen 
ezen cziknél oly sikert ér­
tem el, mint eddig még. 

senki más.

; i ■ -
• >/6 • 1 4

't ■ ■ < ■ ■
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Binden apró hirdetés, a mely W fi1 
4 fillérért eszközöljük. Vidéki tiidiikramlim kia

e novaiban húsz fillérért lesz közzétéve:
pontosan válaszolunk, hu u lóvéiból) cg a

Minden további szó közzétételét 
álaszra beküldetik. Vidékiek

A KINEK
ismeretség h i j

háztartásra
nevelőre
üzlettársra
üzletvezetőre
könyvelőre
segédre
ispánra
vinczellérre
kulesárnőre
gazdasszonyra
szakácsnőre
szobaleányra
szolgállóra
kocsisra
házmesterre

sth.-re
van szüksége

A KI
á n eladni vagy venni kivan

bútort földet
bort szőlőt
üzletet stb.
házat

A KI BÉRBE
adni kíván

birtokot üzletet
házat lakást stb.

adja fel hirdetését 
a

„SZABADSÁG“
kiadóhivatalánál.

Martinkán
iiéfí’V nyilas szőllő nagy

; pajti!)- al együtt eladó.
Czim a kiadó hivatalban.

hirdetéseket.
az

Hol a jó és olcsó !
Fazekas Kálmánnál 
Hatvan u. 4 sz. (Koszo- 
rus-házl, hol mindennemű 
'foldfestékok valamint pil­
lanat alatt száradó szo­
ba pad ló és bútor lak­
kok, lirnisz, vékony és 
vastag asztalos onvv 38 
kr. kilója és minden o 
Iszakmába vágó czikkek 
olcsóbban mint bárhol a 
'nagyérdemű közönség ren 

delkezéséro állanak.

10 év óta fennálló
avi vs heti részletüzle­

tem bon íi tavaszi áruk 
nagy választékban meg­
érkeztek és áremelee 
nélkül árusitt at nak Kohn 

Hermann Hatvan-u.

Bükköny, zab, árpa,
köles stb. vetőmagvak 
és termények a legjobb 
minőségben jutányosán 
kaphatók Özv. Wei8- 
eenberg Jakabné és 
Fia ez égnél Tizenhárom- 

Yáros-utcza 39.

Nagy szemüveg
és czvicker raktár és 
javítások (uj üveg beté­
telek is.) nagy óra rak­
tár. (Újak és zálogház­
ból vettek. Uj és hasz­
nált arany ékszerek.) Óra 
javítás, (ha nincs nagy 
törés) 80 kr. jótállás mel­
lett. Vessek zálog ezé 
dulákat, ócska vágy- 
tört arany ékszert. — 
Fógel Gyula órás, ék- 

i szerész és Optikus Pi- 
I acz-utcza Tő. (('orsó ká­

véházzal szemben.)

Lnczerna,
répamagvak és bük­
köny legolcsóbb és leg­
jobb minőségben Deutsch 
Albert és Fia magkeres- 

kodésében kaphatók 
Hatvan-u.

28 hold ujföld
[ a szoboszlói országút mel­
lett eladó Vörösmarty- 

Utcza ő.

üzleti berendezés
állvány-pult olcsó árért 

j eladó. Megtekinthető Kos- 
sutli-utcza 15 szám.

Boros testvérek
nő!dívatáni ha*ában

Debreczen, Kossuth-utca b.
Értesíti a

tiszteli tietgykezöBséget,

hogy raktárát alegremekebe

uj donsag'o k k a i
látta el a

tavaszi idényre.
Régibb czikkek mélyen leszállított árban,

9 MIHÄ10YITS .1, wliprto \

Főüzlet
Piacz-u. Bika 

szállodával
Kálnai Lipói Fiók üz et

keztyii-gyára es elsőrangú 
szembon. ur| divat üz et DEBRECEN.

Főtér 59-ik 
sz. Steinfeld 

ház.

Nagyérdemű közönség szives figyelmébe !!
Tavaszi idényre alkalmas új­

donságaim lcözzül ajánlom alant jelzett 
czikkeket feltűnő olcsó árban.

Valódi angol, olasz, gráczi és honi 
gyártmányú kalapok és czilinderek, fehér- 
nemüek, báli ingek, gallérok és kézelők, 
chickes nyakkendők, Franczia batiszt. vá­
szon és selyem zsebkendők, elegáns angol 
férfi esernyők, Franczia és Migol illatsze­
rek, vadász sapkák és vadász harisnyák, 
saját gyártmányú bőr keztyük, pénz, szivar 
és czigaretta tárczák, ezüst sétabotok, min­
den a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. 
Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy 
a felsorolt árukkal felszerelt üzleteimet 
becses látogatásokkal megtisztelni szíves­
kedjenek.

m IS J, gyógyszertára

a “kígyóhoz,,

»Iliiülül< /,IIV F<» 1»iüc7..
IA városh.fizzál izemben.

2 Ajánlja :
6 ------ „MAIIMAT l RtiMlv
® a re r. - /, v p 115. es bőrápoló kenőcséi, moly
• teljesen nrlalmatliiii, nem z-iroz, tehát 
® nappal is használható s az a re zna k (idese- 
® icei, finomsAgot s hainvassigoI kölcsönöz,
• Az arezot tisztítja és fehéríti. Kiváló ered-
®ménynyel használható arrzvorösseK , ni aj - 
® folt, süniőr, szeplő, s enyéhb bőrtisz.lála- _ 
® lanságnál valamint napégetle és szél ki- g 
© fuj la »reznál s kéznél.
j; 1 tégely Harmat eremé ára : 1 korona @ 
Slloz>á vall) Harmat szappan 1 drb. 70 ®
• mi r Ajánlja továbbá HARMAT Alit Z- q 
® PORÁT (ponder) mely készítmény az arcz- g 
® nak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja $ 
6 az arezbün. Kitűnő illa'a, tel jesen artal- ® 
® inatlan volta, valamint finomsága által ve- g 
$ tekedik b i lely más hasonló készítménnyel. j
$ Jól tapad, s ízen jól fed. “------- g
*4----------------------------- -------- - ’ T J7 @
• Kapható : feliéi rozsa és creme színné • () 
S Próbadobozka HARM ATPOUDKR ára : a" 41
• fill. X u v io , dibn 1 k 1 r. és 2 kor. ^
©  ------------------------------- :-----------—— «@ Ajánlja továbbá következő arczporait , K
$ Berlini tettpouder (3 féle színben] próba- g 
2 doboz 40 fül. nagyobb doboz 1 kor. s 1 kor, j; 
«6 öO fill. Veloutin ponder [3 féle színben) ® 
® próba doboz (10 fül. — Nagyobi) doboz 4 g 
J korona. P”- «

50 holdas szőlőtelepem- 
ről eladó.

40000 darab «ima
i Kövidinka vessző, ezrenek ara 2 frt |

Dr. Weisz BernáL 
ügyvéd, Miklós-utcza 4.

Kitűnő minőségű homoki 
tájbor kapható kicsinyben 
és nagyban Hunytuly ut- 
c/án 9 szám alatt, e* iTC- 
liVS iwóza iöldb rtokosnáh

n szkv Lajos
fűszer-festék és magkereskedése

<1 !, ekinncskítlioi

Kossuth-utcza I. szám.
ajánl

Tavaszi idényre
MAUTHNER féle

gazdasági, kerti vélemény es virág mag­
vakat legfinomabb flrniszban tört u. 
m száraz testekek, szoba padló lakk és 
szagtalan ténymáz továbbá angol kocsi 
lakk Copal, Damár, bőr és aranyozó ken­
ézét mázoló, tagozó és flóderozó ecse­

tek jutányos árban.

FI Met!
Hatvan-utcza 2. Bignié-tózzal szemben.

Minden nős és éves lakással biró 
egyén csekély

heti vagy havi részletekben
vásárolhat nálam :

valódi szepessegi vászon es da- 
maszk arukat, kész férfi os női öltö­
nyöket, továbbá tavaszi és őszi női 
kábátok és gallonok, schilfon es grad 
lik, tükör es képok és még sok itt 
(él nem sorolt e szakba vágó czikkek.

A legújabb divatu férfi, öltö 
nyök úgy készen mint a szövetek, 
kaphatok.

Tisztelettel
ke KAISER SALAMON.

Preiüvszky András
Elsőrangú katonai és polgári szabó 
üzlete, bel- és külföldi szövetek va­
lamint hadi felszerelési czikkek nagy 

választékú raktára.

Debreczen, Kossuth u. 4. sz,
Elvállal legújabb szabású és legna­
gyobb igényeket kiclémtö katonai és
vasúti egyenruhákat, polgári öltönyö­
ket, valamint magyar disz- es viselő 
ruhákat, papi reverenda, palást és 
fÖveget, sib. a legjutányusabb arak 

mellett, pontos időre eszközöl. 
Gyász öltönyüket, és vidéki megren­

deléseket 24 óra alatt készítek.
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Délice
legjobb Verge cigarettapapír,

iegkedveitebb Verge szivarkahüveiy.
Egyszer meggyujtva^ 

a cigaretta a nélkül, hogy kialudna.
•egész; végig, ég.

Mindenütt kapható».
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értesítés
Fisztclct’c] alulírott értesítem a n, 

®' fenséget, bogy a Varga es Flasch- 
rier CZ«RW1 kiléptem és a hosszú évek 
során at előnyösen ismert

Kárpitos és Díszítő üzletemet
helyben, a Piacz-u, 55. sz. a. a Hun­
gária káveház mellett rendeztem be, 
ahol is megbízásokat minden e szakmába 
"rágó párnázási munkák, díszítések (de­
co ratios), salon berendezések, ebédlő és 
háló Ottoman okra, valamint a legújabb 
angol bőrmunkákra, elfogadok és azokat 
saját szakszerű vezetésem mellett a leg- 
'Jízlésesebben és olcsóbban mint bárhol — 
eszközlök.

Az eddigi szives pártfogásért köszö­
netét mondv; ,ajánlom magamat a nagy­

érdemű közönség további jóindulatába.‘

Kiváló tisztelettel

Flaschner György
kárpitos és díszítő.

1902. április 4.

Alapiüa.io'fci IQSS.

füveTüTITÖÍ
Ftivessy Bertalan, „

Ertziiiie is u 1
vállalata.

Simonffyutm 15 szám. ^
Ajánlja saját késziiményü ^

e$ kút szivattyúit §
3 évi jótállással. «jg

Jóvizü kutak fúrását 1

Üzlet. helyiség 
változás miatt!! ^

Értesítjük a 1. közönséget, hogy jf? 
jj il raktáron levő férfi-, női- és W 
(T gyerniek czipők, kalapok, ingek, L 
y) nyakkendők, legújabb divatu nap- y 

ernyők, blonsok, miederek stb. Y\

i* !r Május hó 1-ig EjS £
jjupt

^jp minden elfogadható áron

C kiárusítattnak. Á
Tisztelettel

Székely Jenő és társa %
Piacz és liklós-ntcza sarok.

«, p,

1 Megérkeztek!
™ A legszebb tavaszi újdonságok

női divat szötótien
Blúz selymekben,

I Tennis, chiné és 
De laine szövetekben,

Szabó Lajos fiai
Debreczen----- Rózsuféri;

helyben és vidéken gyorsan és a
legjntányosabban, jótállással esz- jgjn I Cl rifl,urAl. , , . Lközöl. c6 3g tallérok drbja ÍO kr. (f

«$ " — *

Echögés, rekedtség és elnyálkásodás el­
len gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

ízűek.

Doboz I korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szótküldesi raktar ■

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest. VI.. Váczi-köriit 17. J Egger mellpasztilla

—------------------------------------------------- 1 csakhamar meggyógyított

Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Fülekv Pál ír-,- x-. , ha ovi,s Jenő, Muraköz,- L.MÓ, tu-, liffl
Bela gyógyszertárában ; Jósa és Jona drogériájában. .....- ruci.cz, loth

Megfojt ez az 
átkozott köhögés
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TRIESZTI általános biztosító társaság
(As&icnrazionl (Generáli)

Budapest, AZ., Dorottya-utcza 1 <>. szám

R közgazdaság rovatban közöljük a
[II

x riesti Általános Biztosító Társaság
hazank «e8na*yobb, leggazdagabb ás legrégibb biztosító társaság

»Uze,!,!.. ,Z"mada,a,t TeliCS merleBlel 1 tórSaSá8 mi"denkinek- 3 ki « “é-böl hozzá fordul a legnagyobb

1 . ... X f“zet elf°sad: elet"’ tüz" 8zdOitmány-. üveg, betöréses lopás- és harang-töres és repeíes ellem 
iz-ositásokat. Ke zve.,, továbbá : jégbiztositásokat a ..Magyar jég- és viszontbiztosít« r.-1.~. valamim baleset elleni 
ztostasokat az ,,E!sö o. általános baleset ellen biztosító társaság - számára.

KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZV. TÁRSASÁG
„ -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - debreczeni lő ügynökség.
Debreczen, nyomatott Dobsckorb és Popovits könyvnyomdájáén.-----------------------------


